

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 6 июля в резиденции Оксарой председателя Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств Владимира Рушайло.

Известно, что на пути развития СНГ возникли определенные проблемы. Но в странах, являющихся его членами, проявлялось стремление к коренному изменению обстановки. Глава нашего государства отметил, что для осуществления этих перемен целесообразно опираться на мнение большинства, в первую очередь на точку зрения российской стороны.

В.Рушайло совершает поездки по всем странам

Содружества. Должность Исполнительного секретаря возлагает на него задачу изучения взглядов и обстановки в странах СНГ и с учетом этого разработки необходимых рекомендаций. Гость отметил, что в развитии Содружества важное значение имеют реализация ранее выдвинутых Узбекистаном инициатив.

В настоящее время весьма актуальны вопросы создания зоны свободной торговли, развития тор-

гово-экономических отношений между государствами-членами СНГ. Важно также повысить эффективность деятельности образованных в рамках Содружества структур, усилить совместную борьбу против факторов, представляющих угрозу миру и стабильности.

На встрече в резиденции Оксарой состоялся обмен мнениями о нынешнем состоянии и перспективах многостороннего сотрудничества между странами СНГ. Были высказаны мнения и суждения о подготовке к саммиту Содружества, который состоится в сентябре в городе Астана.

УзА.
Фото Абдувахида ТУРАЕВА, УзА.

В Международном бизнес-центре состоялся семинар, посвященный участию предприятий Узбекистана в проектах по экономическому восстановлению Афганистана. Открыл его заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Агентства по внешнеэкономическим связям Эльер Ганиев.

Цель — помощь Афганистану

Активно развиваются экономические связи между Узбекистаном и Афганистаном. Если в 2001 году объем товарооборота составлял 11,4 миллиона долларов США, то в 2003 году этот показатель достиг почти 90 миллионов долларов.

Фирмы и компании Узбекистана принимают активное участие в программах по строительству дорог в Афганистане, восстановлению энергосетей, развитию сельского хозяйства. Подписанные между нашими странами соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической области и в сфере железнодорожного транспорта являются правовой основой взаимоотношений, играют важную роль в дальнейшем расширении связей.

Наша страна осуществляет поставку в Афганистан продовольствия, горюче-смазочных и строительных материалов, лекарств, электроэнергетики, различных видов машин и другой продукции. Специалистами Узбекистана уже восстановлены десять мостов в направлении Мазари Шариф — Саланг — Кабул. Произведена очистка части железнодорожного пути Хайратон — Мазари Шариф. В соответствии с подписанным в ходе визита в прошлом году Президентом Исламом Каримовым в Иран соглашением между Узбекистаном, Афганистаном и Ираном о международных транспортных на-

правлениях активно продолжается строительство пролегающего по афганской территории транспортного коридора ("Трансафганский коридор").

Вместе с тем, как отмечалось на семинаре, пока еще не все возможности задействованы в деле восстановления экономики соседней страны. Узбекистан имеет большой опыт в сфере сельского хозяйства, дорожном транспорте, энергетике, использовании системы водораспределения. И вполне обоснованным было бы его участие в восстановлении именно этих отраслей. Однако до сих пор вклад отечественных компаний в осуществляемые в Афганистане проекты и программы недостаточен.

Участники семинара познакомились с программами и проектами Всемирного банка и Азиатского банка развития по восстановлению экономики Афганистана, условиями тендерных торгов, правилами и порядком участия в конкурсах, возможностям бизнеса в стране. Принимавшие участие в семинаре представители более тридцати фирм и компаний республики получили подробные разъяснения по интересовавшим их вопросам.

Бабур САБИРОВ, корр. УзА.

Посвящено выполнению закона

Комитет Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию провел заседание, посвященное выполнению Закона «О племенном животноводстве» компаний «Узбек каракули» системы Министерства сельского и водного хозяйства.

Заседание, проходившее в Министерстве сельского и водного хозяйства, вел заместитель председателя комитета Б.Алимджанов. Отмечалось, что в последнее время проводится определенная работа по развитию каракулеводства в стране, повышению роста поголовья каракульских овец, улучшению качества смушеч, дальнейшему углублению экономического реформ в сфере.

В системе компании «Узбек каракули» действуют более ста каракулеводческих ширкатных хозяйств. В 31 из них занимаются селекционной и племенной рабо-

той. На научной основе создано 25 видов заводов, отличающихся овцами каракульской породы различного окраса. Овцы трех окрасов — «Зармаларанг», «Коракалпок сури» и «Бухоро сури» — созданы за последние три-четыре года и запатентованы.

В настоящее время на племенном заводе имени Гафура Гуляма в Кашкадарьинской области завершены селекционные племенные работы по выведению новых заводских типов каракулевой породы цвета ребристая черная, на племенном заводе «Сарибел» в Бухарской области — гладкого

светло-коричневого цвета и ведутся государственные испытания.

Вместе с тем задействованы не все резервы по проведению племенной работы, эффективно используются наследственный потенциал каракулевых овец. На должном уровне налажены проверка качества пород племенных овец, используемых в искусственном увеличении поголовья, регистрация племенных пород.

На заседании были рассмотрены меры по устранению имеющихся недостатков.

О.НОРБЕКОВ, корр. УзА.

Избирательное законодательство

С чего начинаются выборы?

"Я слышал, что у нас в Узбекистане был упразднен институт "назначения выборов", а вместо него был введен институт "объявления начала избирательной кампании". Не могли бы вы дать свое разъяснение по этому поводу?"

И. КУКИЕВ, Джизакская область.

— Да, действительно, у нас в Узбекистане был упразднен институт "назначения выборов" и вместо него введен институт "объявления начала избирательной кампании". Эти два института непосредственно связаны с избирательным процессом и практически во всех странах мира они означают начальную стадию проводимой кампании. Соответствующие положения устанавливаются в законах государств.

При назначении выборов определяется дата голосования и начало мероприятий по подготовке выборов. Выборы назначаются уполномоченным органом государственной власти.

При объявлении начала избирательной кампании дата голосования не определяется, так как она должна быть уже четко установлена законами страны. Так, согласно части второй статьи 117 Конституции Республики Узбекистан, в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Жоғарғы Кеңес Республикасы Каракалпакстан, в местные представительные органы государственной

власти проводятся соответственно в год истечения конституционного срока их полномочий — в первое воскресенье третьей декады декабря. Тем самым закон определяет дату выборов.

До недавнего времени у нас действовал институт "назначения выборов". При этом выборы назначались Олий Мажлисом Республики Узбекистан и определялось начало мероприятий по подготовке выборов. Теперь же после упразднения института "назначения выборов" и учреждения института "объявления начала избирательной кампании" необходимость в определении даты голосования отпала. Центральная избирательная комиссия осуществляет начало избирательной кампании, таким образом, начинаются мероприятия по подготовке к самим выборам, т.е. образование участковых и окружных избирательных комиссий, регистрация избирателей и кандидатов, предвыборная агитация и т.д.

Институт "объявления начала избирательной кампании" широко используется во многих развитых

странах мира. Например, в Соединенных Штатах Америки, согласно Федеральному Закону "О выборах", всеобщие парламентские выборы проводятся в первый вторник ноября каждого четного года. Конкретная дата проведения выборов определяется также в законе Польши.

Когда же нет заранее определенной фиксированной даты, уполномоченный государственный орган (парламент или же президент) по мере приближения срока окончания полномочий органа, который нужно избрать (например, парламент), произвольно назначает дату выборов (обычно на воскресенье). Дата выборов, как правило, назначается за 3-4 месяца до их проведения. А в случае, когда дата выборов определена заранее, они считаются назначенными (без официальной процедуры назначения) и избирательные мероприятия начинаются по мере приближения данного срока.

При содействии Комитета Олий Мажлиса по законодательству и судебным вопросам подготовил Пулат ДАНИЯРОВ.

Встреча в Министерстве иностранных дел

Прибывший в нашу страну председатель Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств Владимир Рушайло 6 июля встретился с министром иностранных дел Республики Узбекистан Садыком Сафавым.

В ходе беседы обсуждались вопросы развития сотрудничества между странами СНГ. Стороны обменялись мнениями об итогах состоявшейся недавно в Москве неформальной встречи лидеров стран СНГ.

На встрече речь шла также о повышении эффективности деятельности различ-

ных ведомств и учреждений в рамках СНГ, создании зоны свободной торговли, развитии торгово-экономических связей между странами СНГ, усилении борьбы против терроризма, экстремизма, контрабанды наркотиков.

УзА.

Успех самаркандских зерноводов

Земледельцы области выполнили договорные обязательства по продаже зерна государству. На приемные пункты сдана почти 251 тысяча тонн отборного зерна. Средняя урожайность составила 52 центнера с гектара.

Достойный вклад в общий урожай сделан зерноводами Пастдаргамского, Пайарыкского, Иштиханского, Нарпайского и Акдарьинского районов.

Акбар КАРШИЕВ, корр. УзА.

Заседание комиссии

Вел заседание заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель комиссии А.Арипов.

Основными вопросами повестки дня заседания были рассмотрение проекта «Положения о порядке конкурсного распределения частот в области телерадиовещания» и новой редакции «Положения о порядке осуществления мониторинга радиочастотного спектра».

В ходе заседания также были обсуждены итоги работы комиссии за первое полугодие 2004 года, ход выполнения постановления Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию системы государственного регулирования в области использования радиочастотного спектра» и вопросы распределения полос радиочастот для использования новых технологий.

Вместе с этим была заслушана информация делегации Республики Узбекистан об итогах работы первой сессии Региональной конференции радиосвязи по созданию плана цифрового вещания, прошедшей в мае текущего года в г. Женеве. Также рассмотрен план мероприятий по подготовке ко второй сессии Региональной конференции радиосвязи, которая состоится в 2006 году, и другие задачи.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Жамшид РАУПОВ, корр. УзА.

Узбекский шахматист — В ФИНАЛЕ!

В финале проходящего в ливийской столице Триполи мирового чемпионата по шахматам встретятся двое лучших из ста двадцати восьми шахматистов — участников этого престижного турнира. Международный гроссмейстер Рустам Касымджанов впервые в истории шахматного спорта страны вышел в финал.



Узбекистанец одержал победу над пятью сильнейшими шахматистами в отборочных состязаниях и четвертьфинале. Особое внимание на него обратили после победы над международными гроссмейстерами — нынешним чемпионом Европы Василием Иванчуком (Украина) и россиянином Александром Грищуком.

Согласно правилам мирового чемпионата, вышедший в полуфинал Рустам Касымджанов сыграл четыре партии с В.Топаловым, а Майкл Адамс (Англия) — с азербайджанцем Теймуром Раджабовым. М.Адамс в первой же партии одержал победу над соперником, остальные три свел вничью, и таким образом первым вышел в финал.

В острой борьбе проходил матч между Р.Касымджановым и В.Топаловым. В основных четырех партиях шахматисты сыграли вничью — 2:2. Победитель должен был определиться в тай-брейке. В первой партии тай-брейка Рустам Касымджанов играл черными фигурами. На 54-м ходу В.Топалов был вынужден признать победу Рустама. Узбекистан-

ский шахматист и во второй партии не оставил шансов сопернику и со счетом 4:2 одержал победу над В.Топаловым, впервые получив право на участие в финале мирового чемпионата.

По мнению специалистов, выход Рустама Касымджанова в финал — это огромное достижение. Теперь в борьбе за титул чемпиона мира он выступит против англичанина Майкла Адамса. Ранее Рустам трижды встречался с ним за шахматной доской, и все три встречи закончились вничью.

По правилам соревнований, финал состоит из шести партий. Он продлится до 13 июля. Болельщики из Узбекистана искренне надеются, что Рустам Касымджанов завоюет главный приз мирового чемпионата. Пожелаем удачи нашему талантливому шахматисту!

Зоир ТАШХОДЖАЕВ, обозреватель УзА.

Когда верстался номер: в первой партии финала Рустам Касымджанов, играя черными против Майкла Адамса, добился ничьей.

Надежда нашей независимости

В спортивном комплексе Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана состоялся фестиваль выпускников общеобразовательных школ «Истиклол умидлари-2004» ("Надежды независимости-2004"). Данное мероприятие, проведенное под девизом "Ты в моем сердце, Родина!", было организовано Пресс-службой Президента Республики Узбекистан совместно с Ташкентским городским хокимиятом, общественным движением молодежи "Камолот", министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, по делам культуры, Узтелерадиокомпанией, эстрадным объединением "Узбекнаво".

Герой Узбекистана, народный поэт Эркин Вахидов, открывая фестиваль, отметил, что мощь и потенциал каждой страны, ее авторитет во многом определяются наличием образованных и квалифицированных специалистов. В нашей стране, где основная часть населения составляет молодежь, образование и духовное воспитание являются одним из приоритетных направлений политики государства.

Во всем мире признана разработанная под руководством Президента Ислама Каримова Национальная программа по



подготовке кадров. Последовательно осуществляется ее реализация. В Узбекистане на образование направляется наибольший объем государственных средств среди стран СНГ.

В этом году в столице одиннадцатый класс закончили около пятнадцати тысяч юношей и девушек. Эта молодежь стоит на пороге большой жизни, пользуется всеми благами независимости. Она — наше будущее. Участники фестиваля выразили благодарность Президенту за внимание и заботу, оказываемые молодежи страны.

В исполненных художественно-музыкальных, военно-спортивных программах прослеживалась идея национальной независимости, любовь к Родине, доброта и милосердие, уважение к бесценному историческому наследию нашего народа.

Фестивали выпускников школ прошли и в комплексе «Наврӯз» Национального парка Узбекистана, на летней сцене дворца «Туркистон».

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.
Фото Мухаммада АМИНА.

Больше локализации — меньше импорта

Актуально

Как мы уже сообщали, Министерство экономики Республики Узбекистан совместно с Агентством по внешним экономическим связям провело в столице кооперационную ярмарку продукции, производимой предприятиями в рамках программы локализации.

Напомним, что поводом для организации ярмарки стали результаты исследований, проведенных специалистами, которые, изучив ассортимент продукции, импортируемой в страну на миллионы долларов, обнаружили в нем немало товаров, комплектующих изделий и материалов, которые производятся в самом Узбекистане. После бесед с руководителями ряда крупнейших предприятий-импортеров удалось выяснить, что те не всегда располагали информацией об импортозамещающей продукции, выпускаемой в республике, а если информация и имеется, то нет возможности увидеть ее и, как говорится, "пощупать руками". Так и возникла идея познакомить их с тем, что производят предприятия страны в рамках программы локализации и выпуска импортозамещающей продукции.

На ярмарке были представлены товары ведущих производителей республики. В частности, Шуртанский газохимический комплекс производит полиэтилен отечественного производства в первичных формах. СП "Ист Баттерфлай" и "Совластитал" выставили большой ассортимент посуды и других бытовых изделий из нержавеющей стали и пластмассы, выполненных в различной цветовой гамме. СП "Roison Electronics" и ОАО "Фотон" предложили бытовые холодильники, телевизоры и кондиционеры, холдинговая компания "Файз" — образцы материалов, из которых производится мебель, пользующая спросом у населения. Широко была представлена ярмарке и разнородная продукция СП "Андижанкабель" и "Доиче кабель", выпускающих всевозможные виды кабеля, проводников и других электротехнических изделий. Около 30 отечественных производителей наглядно продемонстрировали результаты своей работы по реализации проектов в рамках программы локализации.

Теперь о результатах яр-

марки. Ярмарка вызвала большой интерес, — говорит директор Республиканского центра по изучению конъюнктуры товарных рынков и экспертизы инвестиционных проектов и программ Азиз Абдухакимов. — Прямые контакты производителей и потребителей продукции, которая успешно может заменить ту, что еще завозится из-за рубежа, дали неплохие результаты. Так, уже заключено 36 договоров и протоколов намерений на общую сумму более 4,2 миллиарда сумов. Мы смогли убедиться в острой необходимости проведения таких мероприятий, а в беседах с участниками и посетителями ярмарки выяснили те проблемы, над решением которых следует работать.

Кстати, сам Азиз Абдухакимов предложил поговорить как раз об этих проблемах. Кооперационная ярмарка показала, что при наличии должной информации и желания многие предприятия, которые сегодня импортируют товары из-за рубежа, тратя на это немалые валютные средства, могут приобрести все это в Узбекистане. На первой ярмарке была представлена продукция только трех десятков крупных отечественных производителей, а в программе локализации участвуют 117 предприятий, которые по 158 проектам уже выпускают 145 видов новой продукции. В то же время в прошлом году из разных стран в Узбекистан завезено различной продукции, аналогичной той, которая была представлена на ярмарке, на общую сумму около 60 миллионов долларов США, а в первом квартале 2004 года — на 12,5 миллиона. Почему такое произошло?

— Анализ ситуации выявил несколько причин, — говорит Абдухакимов. — Например, многие посетители ярмарки, которые заинтересовались предложенной на ней продукцией, говорили о том, что прежде они просто не располагали никакой информацией

и были даже удивлены тем, что у них "под боком" производят то, что они завозили из-за границы, тратя валюту. Это говорит о том, что на многих предприятиях еще не научились рекламировать свою продукцию, жалуют на это средства. Но ведь хорошо известно, что даже знаменитые на весь мир компании, которым, казалось бы, не надо ничего рекламировать, тратят на это значительные средства. Было бы очень хорошо, если бы и рекламные агентства, специализирующиеся на средствах массовой информации и телевидении республики предоставили льготы отечественным производителям при размещении рекламы, шире проинформировали не импортные товары, а то, что производится в Узбекистане.

Это необходимо, в частности, и для того, чтобы развеять устойчивый, к сожалению, миф о том, что все импортное лучше и качественнее того, что производится у нас. Если мы возьмем статистические данные, то по итогам января — апреля экспорт по сравнению с аналогичным периодом 2003 года возрос на 38 процентов, причем с улучшением его структуры: из Узбекистана в другие страны стали больше вывозить продовольственных товаров, химической продукции, машин и оборудования и т. д. А это говорит о многом. Немало отечественных товаров вполне конкурентоспособны на внешнем рынке, например, кабельная продукция, полированное стекло, автомобили, телевизоры, кондиционеры, холодильники, посуда из нержавеющей стали, товары электротехнического назначения. Свои результаты дает и большая работа, проводимая агентством "Узстандарт", осуществляющим мониторинг за соответствием качества требованиям международных стандартов.

Приведем пример. В АО "Кварц", расположенном в Куваесе Ферганской области, выпускается полированное каменное стекло, а СП "MagicPlast"

в Ташкенте занимается производством изделий из алюминия, окон и дверей из алюминиевых профилей и стекла. Ежегодный объем импорта стекла составляет совместным предприятием почти 350 тысяч долларов США. Руководитель СП был немало удивлен, увидев и ознакомившись с продукцией АО "Кварц".

Она выгодно отличается не только качеством и ценой, но и тем, что обладает исключительными свойствами — намокнув безопасными импортными аналогами, в отличие от них стекло АО "Кварц" не ломается на режущие и колющие осколки, а рассыпается на мелкие кусочки, которые не могут нанести порезы людям. В результате проведенных переговоров СП заключило договор на приобретение 15 тысяч квадратных метров стекла на сумму почти 180 миллионов сумов.

Нельзя не отметить еще одну причину, которая ведет к тому, что в республику завозится еще многое из того, что производится в Узбекистане. И она, скорее всего, лежит в области морали, а не экономики. Дело в том, что отдельные руководители и специалисты, которые принимают решения об импорте какой-либо продукции, бывают заинтересованы именно в том, чтобы сохранить существующее положение дел. Бывает, что за рубежом закупает продукцию, аналогичную той, что производится в республике и ни чем не уступающей импортной по качеству, но которая намного дороже отечественной. Объяснений в таких случаях по причине "коммерческой тайны" обычно не дается никаких или сводится к тому, что, мол, сейчас мы действуем в условиях рынка и где хотим, там



Производство локализованной продукции на СП "Доиче кабель". Фото Рашида ГАЛИЕВА.

в части основных производственных фондов, используемых для производства локализуемой продукции. Правительство республики также рекомендовало коммерческим банкам при формировании ежегодных кредитных портфелей уделять особое внимание тем предприятиям, которые участвуют в программе локализации. Будут рассматриваться и предложения по стимулированию заинтересованности производителей и специалистов предприятий, от которых во многом зависит расширение локализации производства, повышение качества локализуемой продукции и реализация программы локализации в целом.

— По сути дела, — считает Азиз Абдухакимов, — в Узбекистане в плане стимулирования локализации производства создаются условия, характерные для многих свободных экономических зон в других странах.

Но эти условия не ограничиваются границами конкретной СЭЗ, а действуют в масштабах всей страны. Результатами успешной реализации программы локализации станут не только увеличение выпуска новых и современных видов продукции по доступным нашим потребителям ценам, но и создание многих сотен новых рабочих мест, повышение благосостояния наших граждан.

В заключение хотел бы вернуться к прошедшей ярмарке. Ее планируется сделать регулярной и значительно расширить площадь экспозиции (и, что немаловажно, на безвозмездной основе) в здании Министерства экономики. А для того, чтобы с представленной на ней продукцией можно было ознакомиться как можно больше специалистов, мы намерены разместить всю подробную информацию о ней и ее производителях на специальном сайте нашего центра в Интернете (www.uzrc.com/programm/). Также добавлю, что теперь можно получить всю необходимую информацию по локализуемой продукции по специально организованной Министерством экономики "горячей линии" программы локализации по телефону 132-64-49.

Сергей ЛИ, наш корр.

НОВОСТИ

Экономики

"Сантенс" сотрудничает с Узбекистаном

Продукция бельгийской компании "Сантенс" специализирующейся на выпуске махровых изделий, широко известна во многих странах мира. Основанное в 1913 году предприятие в настоящее время занимает лидирующие позиции в странах Бенилюкс. "Сантенс" выпускает банные, кухонные, полотенца для рук, махровые халаты, другие изделия. 90 процентов выпускаемой продукции компании поставляется на экспорт.

Начиная с 2002 года, компания "Сантенс" сотрудничает с Узбекистаном: закупает в республике хлопковое волокно и пряжу.

— Начинать сотрудничество с новыми партнерами и странами всегда трудно и ответственно, — говорит президент компании Ж.Б. Сантенс. — Но те преобразования, которые происходят в экономике Узбекистана, в частности, в текстильной отрасли, заставляют нас задуматься о дальнейшей перспективе: мы изучаем возможности не только расширения импорта узбекского текстиля, но и инвестирования в этот сектор экономики Узбекистана.

Быстрее, удобнее, дешевле

С пуском в эксплуатацию нового моста через Амударью значительный выигрыш получили и пассажиры, в частности, поезда, курсирующего между столицей и Ургенчем.

Еще недавно он за 29 часов преодолевал расстояние в 1322 километра и следовал в Ургенч через территорию Туркменистана. Пассажиры испытывали неудобства в связи с необходимостью прохождения различного рода пограничных и таможенных формальностей. Кроме этого, за транзит туркменская сторона брала валюту, что увеличивало тарифы за проезд.

Новый мост снял многие проблемы. Теперь пассажирский состав может следовать из Ташкента в Ургенч напрямую. Расстояние сократилось до 1,132 километра, а время в пути — до 20 часов. При этом поезд следует только по территории Узбекистана. Все это позволило удешевить тарифы более чем на 30 процентов и сэкономить значительные суммы в валюте.

Вода нуратинских родников — на экспорт

Увеличить экспортный потенциал страны можно и за счет нетрадиционных видов продукции. Это наглядно продемонстрировало узбекско-голландское СП "NESTOR" из Навои.

Современное оборудование позволяет разливать до 4,5 тысяч литров минеральной воды в час. Вода поступает из знаменитых нуратинских родников, а тара производится на самом предприятии. Продукция нового совместного предприятия начала поступать на экспорт в такие страны, как Израиль, Голландия, Иран, Турция и ОАЭ.

Еще один фирменный магазин

Известная марка узбекско-итальянского совместного предприятия "Совластитал" обрела широкую популярность не только в Узбекистане, но и за его пределами. Этому способствует и создание торговых домов, специализированных магазинов, где представлен широкий ассортимент продукции "Совластитала".

Как сообщили в СП, сегодня значительный объем продаж производится через фирменные торговые предприятия, например, в Москве, или торговый дом "Волга", расположенный в Нижнем Новгороде. Неплохие показатели и у фирменного предприятия торговли в Самарканде. А на днях специализированный супермаркет, в котором покупателям предложат около тысячи наименований изделий "Совластитала", открылся в Ургенче. Партнером СП здесь стала местная частная фирма "Машьял савдо". На прилавках супермаркета есть практически все для того, чтобы украсить интерьер жилых помещений, столовых, кухонь, ванных комнат, а также кафе, баров и т.д.

Секреты древней профессии

Одной из древнейших в наших краях является профессия поливальщика. Издавна искусные поливальщики пользовались особым уважением, ведь от того, насколько умело они используют драгоценную влагу, во многом зависит судьба урожая.



Многие секреты, необходимые для достижения общего высокого результата, постиг за годы работы поливальщик Махмуд Шокиров. Трудится он в фермерском хозяйстве "Хайти" Бухарского района. Своевременная подача влаги на хлопковые поля, он помогает растениям нормально развиваться, чтобы затем порадовать земледельцев хорошим урожаем "белого золота".

Фото Собира ЗУФАРОВА, УзА.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств подготовлено отделом экономики.

"ПРОСИМ ГАЗЕТУ ПОМОЧЬ..."

Люди зачастую обращаются в газету, когда, как говорится, жизненные обстоятельства загнали их в угол. Когда они уже вконец психологически измотаны ничем не дающими ходжениями по всевозможным инстанциям, где лицом к лицу встречаются с непониманием, волокитой, бездушным отношением чинуш к своим служебным обязанностям. Тогда они звонят по телефону, приходят в редакцию или пишут письма с просьбами помочь найти выход из тупиковых ситуаций. После тщательной проверки таких сообщений "Народное слово" публикует материалы, в которых вещи называются своими именами, и посылает официальные запросы в соответствующие организации о принятиях по выступлениям газеты мерх. Реакция на это, как правило, действенна и оперативна. Вот примеры.

ностью удовлетворена.

В аналитическом материале "Полярность товарищесств" (27 марта) речь шла о домах № 4 "а", 5 "а", 43, 45, 47, 48 девятиэтажного квартала Чиланзара. Они раньше входили в состав ТСЖ "Шарт сервис", ликвидированного 21 ноября 2002 года. С 1 января 2003-го названные дома приняты с нулевым салдо на техническое обслуживание коммунальной ремонтно-аварийно-восстановительной службой (КРАВС) Чиланзарского района, к которой у владельцев квартир было немало претензий. Вот что официально ответил на критику в печати первый заместитель прокурора Ташкента старший советник юстиции М. Мирзаев:

"С момента принятия на техобслуживание домов бывшего ТСЖ "Шарт сервис" КРАВСом Чиланзарского района произведены следующие работы. В доме № 43 в январе — марте 2003 года проведен капитальный ремонт системы холодного и горячего водоснабжения с установкой приборов учета, в мае — июне 2003 года в доме № 4 "а" — капитальный инженер-

лические двери в подвалах домов № 47, 48.

В период работы бывшего руководства КРАВСа допускались случаи выдачи подтверждения оплаты коммунальных расходов на бланках ТСЖ "Хамкор Бирдамлик" и "Истиклол 10 йиллиги", однако данные суммы были разнесены по лицевым счетам согласно указанным адресам. В данное время оплата за коммунально-эксплуатационные услуги производится в сберкассе Чиланзарского Узилсбербанка, расположенного на 19-м квартале Чиланзарского района согласно договору № 25 от 27.04.2004 года.

Заявки на устранение аварий в домах № 4 "а", 5 "а", 43, 45, 47, 48 квартала 19 принимаются по телефону 77-26-83 и 173-84-82 круглосуточно и выполняются по мере высвобождения специалистов".

В этом газетном выступлении рассказывалось и о работе победителя конкурса "Лучший опыт деятельности товарищесств собственников жилья в Ташкенте и Ферганской долине", который проводился

по проекту Агентства США по международному развитию (USAID). Первое место было по праву присуждено ТСЖ "Файзлики" из Акмальев Икрамовского района столицы, где председателем правления Нина Тюгай. Это товарищество организовано самими жителями одноподъездной 36-квартирной девятиэтажки № 1 "а" на 23-м чиланзарском квартале. Здесь есть чему поучить-

риалов и писем читателей, 150 направлено для расследования и принятия мер руководству различных инстанций, на них пока получено 123 ответа. О результативности судите сами.

С. Шерматов и его жена О. Акбарова, Г. Крылова и С. Шундаева из ликвидированного в ноябре 2003 года ширкатного хозяйства "Малеки" Сырдарьинской области с возмущением писали, что не могут получить зарплату и начисления по паям. 15 апреля председатель Сырдарьинского областного совета профсоюзков К. Окбутаев сообщил: "После удержания дебиторской задолженности, продажи основных средств и поступления денег на ликвидационный счет бывшего ширката "Малеки" с авторами писем произведен полный расчет". Заместитель председателя правления Государственной ассоциации "Ташгорнастрас" Т. Дадабаев на коллективную жалобу жителей столицы прислал такой ответ:

"Учитывая просьбу граждан, с 20 апреля 2004 года трасса автобусного маршрута № 15 "Массив Куйлык-1 — метро Чкалова" восстановлена в прежних границах. На ней курсирует восемь автобусов, пять из которых — недавно полученные из Германии комфортабельные "Мерседес-Бенц Конекто Ю".

Восьмидесятилетняя пенсионерка из Ахангарана М. Гайнуллина обратилась с просьбой помочь ее вую Риму продолжить службу в мобилизационно-призывном резерве. Дело в том, что у его отца, инвалида второй группы, еще двое несовершеннолетних детей, работает только мать Рима. В семье сейчас материальные затруднения, и выкроить из ее бюджета плату за службу в МПР очень сложно. Вот что ответил на письмо заместитель министра обороны по воспитательной работе полковник М. Ахмедов:

"Управлением призыва и подготовки резервистов Министерства обороны Республики Узбекистан был найден поручитель в лице директора "Ахангаранстройматтота", который произвел перечисление денежных средств на специальный счет Минфина, тем самым погасив в полном объеме задолженность служащего МПР Р. Гайнуллина".

Валерий ПЕТРОВСКИЙ.

За строкой Указа

Внимание проблемам школ

Указ Президента страны от 21 мая текущего года «О государственной общенациональной Программе развития школьного образования на 2004–2009 годы» нацелен на решение таких актуальных задач, как дальнейшее укрепление материально-технической базы школ, обеспечение их современными зданиями, учебным и лабораторным оборудованием, компьютерами и литературой. Важные задачи возлагаются и на Государственный комитет Республики Узбекистан по архитектуре и строительству. Председатель комитета Азамат ТОХТАЕВ рассказал о проводимой работе.

— Сорок процентов из действующих в нашей республике 9 277 школ расположены в приспособленных зданиях, а 684 находятся в аварийном состоянии. В пятидесяти шести процентах школ нет спортивных залов, а восемьдесят процентов не подсоединены к канализационной сети, половина не обеспечена питьевой водой.

Раньше ремонтные работы проводились без соответствующего проектирования, и выделенные средства использовались нерационально. В результате восемьдесят пять процентов школ нуждаются в повторном ремонте. Поэтому свою нынешнюю работу мы организуем с привлечением опытных специалистов.

Восстановление школ проводится в четырех направлениях — текущий и капитальный ремонт, капитальная реконструкция, строительство новых школ на месте старых.

Например, при текущем ремонте производится поверхностная штукатурка и покраска помещений, вставка разбитых стекол, частичная замена электро-, тепло- и водопроводных сетей. При капитальном же ремонте восстанавливается штукатурка стен, устанавливаются новые рамы, двери, настилаются полы, до сорока процентов обновляется кровля. Здание оснащается новым коммунальным и инженерным инвентарем.

При капитальной реконструкции размеры помещений приводятся в соответствие с учебными и строительными нормативами, полностью реконструируются внутренние и внешние инженерные сооружения, строятся дополнительные учебные или вспомогательные помещения — спортзал, конференц-зал, библиотека. И, наконец, четвертое направление — строительство современных

зданий на месте пришедших в аварийное состояние школ.

После завершения данной программы коренным образом изменится внешний облик всех школ нашей страны и будут созданы необходимые условия для полноценного получения молодежью знаний.

— Каким образом при разработке типовых проектов учитываются особенности сельской и городской местности?

— Первоочередное внимание уделяется соответствию их современным учебным требованиям, коммуникациям, системе водо- и теплообеспечения, наличию школьной инфраструктуры. Рассматриваются различные варианты проектов с учетом высоких нормативных затрат для каждой области, города, района и даже населенного пункта.

В результате создания паспортов школ разработано семьдесят пять

типовых проектов. По итогам анализа выявлено, что капитальной реконструкции требуют 1 904 школы. 136 из них расположены в городах, 1 719 — в селах и 49 — в отдаленных горных районах. Только по этой категории школ, то есть нуждающихся в реконструкции, подготовлен 51 проект.

Серьезное внимание уделяется прочности и безопасности возводимых зданий. Строительство не начинается без проектов, утвержденных нашим комитетом. При принятии их в соответствие с реальными условиями оговаривается каждое изменение. К тому же очень важно, чтобы восстановительные работы на объектах не наносили ущерб учебному процессу.

В настоящее время в нашей стране действует свыше трехсот проектных организаций. В профильных сферах 28 институтов считаются основными. Пять головных и восемь региональных проектных институтов выбраны ответственными за каждый типовой проект. Привлечены опытные проектировщики и сметчики.

Беседавал корр. УзА Лазиз РАХМАТОВ.

OSUЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО

Katris МЕБЕЛИ

Если мебель, то от «Katris», а остальное — компромисс.

Фирма изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

Тел.: 90-07-87, 92-03-95, 158-15-73.

О конкурсе на премии, посвященном 13-й годовщине независимости Республики Узбекистан, проводимом ЦЕНТРОМ ПО НАУКЕ И ТЕХНОЛОГИЯМ при Кабинете Министров Республики Узбекистан в 2004 году

В целях поощрения ученых за выдающиеся научные труды, научные открытия и изобретения, имеющие важное значение для науки и практики, Центр по науке и технологиям при Кабинете Министров Республики Узбекистан объявляет конкурс по следующим научно-техническим направлениям:

- механика и процессы управления; энергетика и энергосберегающие технологии; приборостроение и автоматика;
- математика, общая физика, астрономия, информатика;
- общая и техническая химия; химические и лекарственные препараты; наука о Земле; охрана окружающей среды;
- биология, биотехнология; агропромышленный комплекс; медицина и медицинская технология; экология;
- экономика; общественно-гуманитарные науки, литература и языковедение.

Премии присуждаются за отдельную научную работу, открытие, изобретение, а также за серию научных работ по единой тематике.

При представлении работ на конкурс выдвигаются лишь ведущие авторы, причем не более трех человек.

Право выдвижения кандидатов на конкурс предоставляется академиком Академии наук Республики Узбекистан, научным учреждениям, высшим учебным заведениям, научным и инженерно-техническим советам министерств и ведомств.

Организации или отдельные лица, выдвинувшие кандидата на конкурс, обязаны со дня опубликования в печати о конкурсе до 20 августа 2004 года предоставить в Центр по науке и технологиям при Кабинете Министров Республики Узбекистан:

- справку, отражающую научную характеристику работы, ее значение для развития науки и народного хозяйства;
- опубликованные им научные работы, материалы научного открытия и изобретения в двух экземплярах;
- сведения об авторах (перечень основных научных работ, открытий, изобретений, место работы и занимаемая должность, домашний адрес, телефоны), включая две цветные фотографии размером 4х6.

На каждое направление выделяются две премии по одному миллиону сумов.

Прием документов для участия в конкурсе производится со дня объявления в СМИ до 20 августа 2004 года в Центре по науке и технологиям (700000, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 62, станция метро «Минор») с 14.00 до 17.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, или почтовым отправлением. Более подробно с условиями конкурса можно ознакомиться в Центре по науке и технологиям. Телефон для справок 139-18-46.



Все выпускники востребованы

Недавно состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам Ташкентского колледжа мелиорации и водного хозяйства. Здесь готовят специалистов-агрономов, механиков, техников, работников водного и сельского хозяйства.



— Все наши выпускники востребованы на рынке труда, — говорит директор колледжа Сафо Вафаяв. — Нынешний выпуск — восьмой со дня обретения нами нового статуса, и мы, как всегда, можем гордиться своими учениками. Из 369 ребят 42 окончили колледж с красными дипломами, и в дальнейшем намерены продолжить свое образование в вузах. Многие ребята уже сегодня работают по профессии, и понятие «безработица» для них не существует. Думаю, если бы выпускников было в два, или даже в три раза больше, все равно никто не остался бы без работы. Оно и понятно, ведь в нашей республике мелиорация и водное хозяйство — одни из самых значимых отраслей экономики.

Ольга ГРЯЗНОВА, наш корр. Фото Владимира ГРАНКИНА.

Аспекты воспитания

Этот беспокойный Уринбой-ака

Махалля «Оксв-Говозон», что в Янгйулурганском районе, оставляет самое лучшее впечатление. Улицы ухожены, кругом чистота и порядок. Судя по благоустройству и озеленению, можно сделать вывод, что сходом граждан руководит энергичный и предприимчивый человек. А заметив уютный, сданный в канун Навруза гузар, где расположились опорный пункт милиции, органы самоуправления и зал для мероприятий, убеждаешься в этом еще раз.

Действительно, Уринбой-ака Иброхимов в этой беспокойной должности уже семь лет. Он особое внимание уделяет одиноким престарелым и малообеспеченным семьям, инвалидам, делает все, чтобы облегчить им жизнь, оказывает посильную материальную помощь. В своей деятельности опирается на актив махалли, а также инспектора профилактики старшего лейтенанта милиции М. Тиллабаева, поскона Х. Эргашева, воспитателя-педагога Д. Турабаева. Работе с молодежью уделяется тут особое внимание. Важнейшим фактором в предотвращении преступности среди несовершеннолетних является спорт. Здесь часто организуются соревнования, имеется спортивная площадка.

невестка, «Бдительность — великое время». «Экология и мы». Здесь удалось решить даже такой большой вопрос, как экономное проведение свадеб и других торжеств. В этой махалле процветает предпринимательство, трудятся мастера народных ремесел, хлебопеки, портные. Стоит сказать, что предприниматели Лолахон Кучарова и Абдумадрид Юлчиев щедро делятся опытом с молодежью. Есть хорошая библиотека, что встретить не в каждом кишлаке. Библиотекой заведует Ф. Насриддинов, двери ее всегда открыты для книголюбов, выбор литературы довольно широк.

Камола НОСИРОВА, журналист, Пулат ХАНДАМ, соб. корр. «Народного слова», Наманганская область

Добрая инициатива

ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ — КОЛЛЕДЖУ

Такую сумму перечислил Бухарский нефтеперерабатывающий завод колледжу нефтяной и газовой промышленности на приобретение учебно-методических пособий. Об этом сообщил директор колледжа Замир Адизов.

По распоряжению директора завода Ш. Саидахмедова учебному заведению выделен также автобус «СамКочАвто» для поездок студентов к местам практических занятий в Караулбазар, Газли, Мубарек, Шуртан.

Колледж готовит специалистов по восьми направлениям. Только в минувшем учебном году закончили обучение и получили

соответствующие дипломы 140 человек на заочном отделении и 248 человек — на очном. В том числе 44 юноши и девушки с дипломами возвратятся к себе домой в Каракалпакистан, в Устьюртский регион, где в последние годы нарастают темпы развития нефтегазовой отрасли.

А. КУДРАТОВ, НИА «Туркистон-пресс».

Внимание руководителей организаций!

ОРГАНИЗАЦИЯ-ДИЛЕР ЗАВОДОВ-ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

РЕАЛИЗУЕТ АВТОМОБИЛИ МАРКИ

Привлекаются заявки на весь модельный ряд ОАО «Ижмавта», ООО «Русавто ГАЗ» — заводов-производителей.

Форма оплаты — любая.

Контактные телефоны: в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62; в Намангане: (36944) 22-35-9, (99897) 104-25-86.

«ГАЗ-31105», «ГАЗ-3102», «ВАЗ-2106», «ГАЗЕЛЬ».

Представительство Японского агентства международного сотрудничества (JICA)

объявляет тендер на исследование «Совершенствование законодательства, регулирующего предпринимательство, а также сокращение и упрощение процедур вмешательства государственных органов в предпринимательскую деятельность».

Цель исследования

Целью исследования является разработка предложений по устранению неоправданного вмешательства и упрощению самой процедуры вмешательства государственных органов в предпринимательскую деятельность и создание благоприятных условий для развития предпринимательства в Республике Узбекистан.

Характер исследования

Консультант должен:

- провести опрос предпринимателей в г. Ташкенте, Фергане, Самарканде, Бухаре для выявления основных проблем, связанных с вмешательством государственных органов в их деятельность;
- собрать предложения по сокращению и упрощению процедур вмешательства со стороны государства;
- провести анализ собранной информации;
- организовать «круглый стол» для обсуждения и обмена мнениями;
- разработать конкретные предложения по внесению изменений в законодательство, направленные на устранение неоправданного вмешательства и упрощение самой процедуры вмешательства государственных органов в предпринимательскую деятельность;
- представить окончательный отчет по всей проделанной работе на русском и английском языках.

Продолжительность исследования

Работа консультанта будет проведена с 1 августа по 30 декабря 2004 года.

Требуемая квалификация:

- высшее образование в области права (гражданское законодательство);
- практический опыт работы в области законодательства по предпринимательской деятельности;
- наличие тесного и постоянного контакта с предпринимателями.

Заинтересованные кандидаты должны предоставить резюме, календарный план работ, список рабочей группы, которая будет участвовать в осуществлении проекта, и коммерческое предложение до 20 июля 2004 года по нижеследующему адресу:

г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107-В, Международная бизнес-центр, 6-й этаж, Представительство JICA в Узбекистане. Телефоны: (998 71) 138-59-16/17/18, Факс 120-79-68. Контактное лицо — Шарифзода Шарипов. Электронная почта: sharifzoda@jica.uz

Государственный комитет Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам глубоко скорбит по поводу кончины старшего работника геологической отрасли Узбекистана, Заслуженного геолога Республики Узбекистан

ГЕВОРГЯНЦА Сергея Григорьевича и выражает соболезнование его родным и близким.

LFS FINANCIAL SYSTEMS

LFS Financial Systems GmbH (LFS) is a German management and consulting company working for international financial institutions such as the International Finance Corporation (IFC), the German development bank, Kreditanstalt für Wiederaufbau (KfW) and the European Bank for Reconstruction and Development (EBRD). In Uzbekistan, under EBRD's Japan-Uzbekistan Small Business Programme, LFS assists participating banks, in building up Small Business lending departments in their branches, developing and implementing sound lending procedures and providing credit advisory services. Currently the programme works in 22 branches in six regions of Uzbekistan. In order to enforce our team we are currently looking for an

Internal Auditor

for the following tasks:

1. Co-auditing, with internal auditors of participating banks, the EBRD refinanced sub-loan portfolios on a regular, biannual bases;
2. Preparation of relevant audit reports both in English and Russian, and present audit results to both the project team and bank and branch management;
3. Design and continuous risk-assessment of our lending procedures and policies, in collaboration with the project team;
4. Assist in training of loan officers, back office staff, managers, internal auditors and consultants; and
5. Advise the consultant team in relevant legal and regulatory issues, including regular, weekly review of relevant legislation.

The successful candidate will meet the following requirements:

1. University degree in economics or finance;
2. Fluency, both oral and in writing, in English, Russian and Uzbek;
3. Minimum of 2 years experience in auditing and accounting in Uzbekistan, preferably in the banking sector and in a renowned auditing house;
4. Familiarity with applicable banking software in Uzbekistan (AISKB, NCI, others);
5. Experience in applying Uzbek and preferably International Accounting Standards;
6. Computer literate, in particular in MS Office;
7. Communication skills;
8. Ability to plan and coordinate the work independently and to communicate with people of different social background;
9. Coaching and training skills; and
10. Age between 25 and 35.

After an initial three months training period s/he will be located in our Tashkent project office, and travel extensively, both in Uzbekistan and abroad.

If you are interested and meet the above requirements please send your complete application, including your CV, cover letter and reference letter, to the following addresses:

auditor@lfs-consulting.de or post it to:

LFS Financial Systems, GmbH, Project Office, Murtazaeva 6/74, 700084 Tashkent

Due date for all applications is within 14 days after the publication of this advertisement. Only candidates who meet the above requirements will be contacted.

Вниманию акционеров ОАО «Ташкентский фарфоровый завод им. А. Иброхимова».

В связи с отсутствием кворума очередное общее собрание учредителей иностранных инвесторов переносится на 15 июля в 16.00. Повестка дня не изменяется.

Наблюдательный совет

Национальное достояние

ФЕНОМЕН НАБИ ГАНИЕВА



В чем феномен Ганиева? Отчего его картины "Тахир и Зухра", "Похождения Насреддина" не сходят с экрана? Суть в том, что лента "Тахир и Зухра" повествует не только о трагической судьбе двух влюбленных. Она воспевает любовь к Родине, к земле родной. В этом ее "сверхзадача", идейная и эстетическая ценность лучшей картины узбекского кино.

утвердили. Это был очередной удар по художнику.

Двухсерийная лента, созданная несколько лет назад и предложенная зрителю, оказалась явно слабее оригинала. В этой связи скажем о том, что Наби-ака мог увидеть в фольклоре кинематографические его ресурсы и развить их в сценарии и фильме. Он писал картины, пьесы. Создавал литературные основы фильмов — художественных и документальных. Одна подробность, характеризующая требовательность и отношения Н. Ганиева к кинематографическому творчеству. Режиссер не должен писать сценарий. Он должен его ставить. Я же иногда беру за перо, потому что хочу помочь хоть как-то решить сценарную проблему", — так писал Наби-ака. Между тем его сценарии "Чья власть", "Размазан", "Дочь Ферганы", профессиональные размышления, касающиеся проектов "Тахир и Зухра", "Алломыш", "Честь и любовь", говорят о том, что этот художник кино был и прекрасным писателем. Сценарии, написанные ма-

ститими драматургами и при непосредственном участии Наби-ака, на съемочной площадке, за монтажным столом, в зале переизлились обогатились щедрым талантом Ганиева — литератора и режиссера-постановщика. Но в титрах многих картин вы не увидите фамилию этого соавтора... Сюжетный ход "Похождения Насреддина" был подсказан им. Даже имя глумоватому Арабиков... А в "Тахире и Зухре" новеллистическое построение сценария, поэтическое решение сцен, манера сценарной трактовки также были подсказаны Ганиевым-драматургом.

В Госфильмофонде, расположенном в живописном лесном городке Белье (Московская область), сохранилась реклама, сделанная на разных европейских и восточных языках, дающая информацию о фильмах "Тахир и Зухра" и "Похождения Насреддина". А в Германии, Австрии, Польше, Японии и других странах периодическая печать восторженно отзывалась об этих лен-

тах. Одна мысль звучит во всех статьях: "Вот как нужно делать восточные фильмы. Это не повсюду. Не в Буфалорской, окаянной стране..." В тех странах, да и у нас, не знают о том, что Н. Ганиев создавал их, будучи "под колпаком" у НКВД, в состоянии постоянной слежки, т.е. "агентурной обработки". Ганиев Наби, уволенный со студии, арестованный за "националистическую, контрреволюционную деятельность", в течение 27 месяцев был узником сталинских порем, подвергался многочисленным допросам, а когда чудом выпущен из этого адского круга, то был взят под неусыпный надзор. И в этих условиях Наби-ака не ожесточился, не стал делать картины о людской жестокости, в своей режиссерской, актерской, сценарной деятельности не стал делать акцент на мотивы несправедливости, злости. Он создал светлые картины о добре, о любви и верности. И в этом я вижу его подвиг — гражданский и творческий.

Хамидулла АКБАРОВ.

Международный спорт
М. ШАРАПОВА —
ЧЕМПИОНКА УИМБЛДОНА



Неожиданная, но от этого не менее убедительная победа Марии Шараповой на кортах Всеанглийского лаун-теннисного клуба над американкой Сереной Уильямс с перевесом 6:1, 6:4 позволила 17-летней теннисистке из России впервые в своей карьере войти в десятку лучших. Она поднялась с 15-й на 8-ю строчку.

Шарاپова стала третьей по возрасту победительницей турнира, а рекорд принадлежит Марине Хингис, которая выиграла Уимблдон в 16 лет и 9 месяцев. Шараповой — 17 лет и 2 месяца.

Мария Шарапона не только не позволила Серене Уильямс повторить свой предыдущий успех на Уимблдоне, но и вытеснила ее из первой десятки рейтинга.

УСПЕЕТ ЛИ ШУМАХЕР
ОКЛЕМАТЬСЯ?

Личный менеджер братьев Шумахеров Вилли Вебер заявил, что Ральф Шумахер, вероятно, примет участие в августовских гонках Формулы-1. Его возвращение может состояться на Гран-при Венгрии или на Гран-при Бельгии.

Напомним, что, согласно прогнозам врачей, на полное восстановление после аварии на Гран-при США Шумахеру-младшему необходимо около трех месяцев — то есть, фактически весь остаток сезона. Однако Вебер заметил, что Ральф находится в прекрасной физической форме и выразил надежду на то, что он восстановится быстрее.

ЛЬЮИС СТАЛ ОТЦОМ

Экс-чемпион мира в супертяжелом весе Леннокс Льюис стал отцом. 3 июля его подруга Вай-

олетт Чанг родила мальчика. Беременность Чанг, которая в свое время была вице-мисс Ямайки, держалась в секрете, однако информация о рождении ребенка все-таки просочилась в британскую прессу.

Ранее Льюис упоминал в одном из интервью, что во второй половине нынешнего года он собирается официально зарегистрировать отношения с Чанг, с которой он встречается уже более четырех лет.

ГРЕЦИЯ УЖЕ ВЫДАЕТ
РЕКОРДЫ

Несмотря на то, что до Олимпийских игр в Греции еще есть некоторое время, эта страна уже стала базой для мирового рекорда. Автором же рекорда стала бегунья из Татарстана Гульнара Самитова, которая в ходе «Супер Гран-при» в городе Ираклион на дистанции 3 000 метров с препятствиями зарегистрировала время 9,51,58 мин.

Самитова заранее готовилась к рекордной попытке в Ираклионе — специально работала над техникой преодоления препятствий (напомним, что эта дистанция не входит в олимпийскую программу, поэтому в Афинах Самитова победит «гладкие» 1 500 м).

С первых метров дистанции Самитова повела на высокий результат Любовь Иванова, и уже вскоре россиянки обошли соперниц чуть ли не на полкруга. Финишировала Гульнара в одиночестве, опередив ближайшую преследовательницу на 27,31.

«Я рассчитывала на мировой рекорд и очень рада, что мне удалось его установить», — сказала бегунья после финиша. — В следующий раз попытаюсь «выбежать» из 9 минут».

ФАВОРИТЫ ПОКА В ТЕНИ

После второго этапа знаменитой велогонки «Тур де Франс» ни Ленс Армстронг, ни Ян Ульрих пока не входят в группу лидеров.

Нынешний год обещает стать действительно особенным в истории «Тур де Франс». Дело в том, что американец Ленс Армстронг всерьез покусается на свой шестой титул победителя. Ни один из велогонщиков прошлых лет никогда не добивался подобного результата. Его основным соперником специалисты называют немца Яна Ульриха, выигрывавшего «Большую петлю» шесть лет назад в 1997 году. Ульрих специально проводил свою подготовку из расчета на «Тур де Франс». Кроме того, непосредственно предшествовавший французскому старту «Тур Швейцарии» немец выиграл с явным преимуществом.

Подготовил Андрей КИМ.

Отдохнут в Подмосковье

16 десятиклассников ташкентских школ будут отдыхать и обучаться русскому языку в подмосковном оздоровительном комплексе "Московия", где найдет Международная летняя школа русского языка для детей из СНГ, Балтии и других государств.

Данная акция проводится по инициативе правительства Москвы при поддержке посольства

России и представительства Росзарубежцентра в нашей стране, а также Министерства народного об-

разования, Министерства внутренних дел и Комитета женщин Узбекистана. В "подмосковной Швей-

царии", так еще называют "Московию", намечается проведение занятий по русскому языку, интересная досуговая и экскурсионная программы. Ребята обязательно побывают в столице России. Их будут сопровождать два ташкентских преподавателя по русскому и узбекскому языкам, которые во время проведения международной летней смены смогут повысить свою квал-

ификацию на специальных курсах. По окончании смены детям подарят учебники, методические пособия и аудиокассеты с учебными программами.

Все расходы по пребыванию детей и взрослых берет на себя руководство Москвы, кроме оплаты их проезда до места отдыха и обратно.

Динара ЧИРКОВА.

ОАО «РЕГИОНАЛ ГЕОЛОГИЯ»

извещает о проведении внеочередного собрания акционеров, которое состоится 7 августа 2004 года в 10.00 по адресу:

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ, ЗАНГИАТИНСКИЙ РАЙОН, П.ЭШОНГУЗАР, УЛ.АХУНБАБАЕВА, 21, КЛУБ.

Повестка дня:

Распределение прибыли ОАО «Регионал геология» за 2003 год, определение размера дивидендов за 2003 год и срока их выплаты. Регистрация будет проходить в 9.00.

Наблюдательный совет

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

Код сообщения — 09

Вид общего собрания — годовое.
Форма проведения — очная.
Дата проведения — 25.06.2004 г.
Место проведения — Ташкентская область, Зангиатинский район, пос.Эшонгузар, ул.Ахунбабаева, 21.
Кворум собрания — 81,14%.

Вопросы повестки дня и итоги голосования по ним

- Отчет председателя правления о результатах финансово-хозяйственной деятельности ОАО «Регионал геология», итогах выполнения бизнес-плана за 2003 год и задачах на 2004 год.
Проголосовали: «за» — 53233, «против» и «воздержавшихся» — нет.
- Отчет ревизионной комиссии ОАО «Регионал геология» о проделанной работе и итоги аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности общества.
Проголосовали: «за» — 53233, «против» и «воздержавшихся» — нет.
- Утверждение бухгалтерского баланса.
Проголосовали: «за» — 53195, «против» — нет, «воздержавшихся» — 38.
- Распределение прибыли ОАО «Регионал геология» за 2003 год. Определение размера дивидендов за 2003 год и срока их выплаты.
Проголосовали: «за» — нет, «против» — 53233, «воздержавшихся» — нет.
- Утверждение бизнес-плана на 2004 год.
Проголосовали: «за» — 53223, «против» и «воздержавшихся» — нет.
- Принятие решения о продлении на предстоящий год или прекращении договора-найма с председателем правления ОАО «Регионал геология».
Проголосовали: «за» — 53205, «против» — 28, «воздержавшихся» — нет.
- Отчет НС ОАО «Регионал геология».
Проголосовали: «за» — 53185, «против» — 10, «воздержавшихся» — 38.
- Выборы членов НС.
Турамурадов И.Б. — нач. управления Госкомгеологии.
Проголосовали: «за» — 53193, «против» — 10, «воздержавшихся» — 30.
Касымов Р.М. — ген. директор ГПП «ШУ».
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
Парамонов Ю.И. — нач. отдела Госкомгеологии.
Проголосовали: «за» — 53209, «против» — 24, «воздержавшихся» — нет.
Сабиров Х.С. — начальник ЦЛ.
Проголосовали: «за» — 53193, «против» — 40, «воздержавшихся» — нет.
Тарасов А.В. — директор УзГИЦ.
Проголосовали: «за» — 53158, «против» — 40, «воздержавшихся» — 35.
Галиев Р.М. — глав. спец. «Узсельхозмашхолдинг».
Проголосовали: «за» — 53103, «против» — 40, «воздержавшихся» — 90.
Худайкулов А. — директор ЧО «Турсунуй».
Проголосовали: «за» — 53103, «против» — 40, «воздержавшихся» — 90.
- Утверждение оплаты членам НС ОАО «Регионал геология».
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
- Выборы ревизионной комиссии.
Усеинова Р.Э. — глав. бухгалтер ГПП «ШУ».
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
Кунецова О. — бухгалтер ГПП «ШУ».
Проголосовали: «за» — 53175, «против» — 40, «воздержавшихся» — 18.
Валькова Т.А. — вед. бухгалтер ГПП «ШУ».
Проголосовали: «за» — 53193, «против» — 40, «воздержавшихся» — нет.
- Утверждение оплаты членам РК ОАО «Регионал геология».
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.

- Выборы правления.
Петросянц А.С. — председатель правления.
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
Бахтина М.А. — главный бухгалтер.
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
Шаякубов Р.Ш. — главный геолог.
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
Саидкрамов Б.А. — главный инженер.
Проголосовали: «за» — 53193, «против» — 10, «воздержавшихся» — 30.
Абдуваситов М. — зам. председателя.
Проголосовали: «за» — 53193, «против» — 40, «воздержавшихся» — нет.
Ахмедбаев А.Г. — начальник ПЗО.
Проголосовали: «за» — 53223, «против» — 10, «воздержавшихся» — нет.
Билык Б.О. — тех. руководитель.
Проголосовали: «за» — 53193, «против» — 40, «воздержавшихся» — нет.
- Утверждение аудиторской фирмы и размера оплаты ее услуг на 2004 год.
Проголосовали: «за» — 53167, «против» — 10, «воздержавшихся» — 56.
- Вопрос о безвозмездной передаче трехэтажного здания хохимияту Зангиатинского района.
Проголосовали: «за» — 53155, «против» — 40, «воздержавшихся» — 38.

Общее собрание решило:

- Работу ОАО «Регионал геология» за 2003 год признать удовлетворительной.
- Результаты ревизионной комиссии и аудиторской проверки утвердить.
- Утвердить бухгалтерский баланс.
- Прибыль распределять.
- Утвердить бизнес-план.
- Утвердить председателем правления ОАО «Регионал геология» Петросянца А.С.
- Утвердить отчет председателя НС.
- Утвердить членов НС.
- Утвердить оплату членам НС.
- Утвердить членов ревизионной комиссии.
- Утвердить оплату членам ревизионной комиссии.
- Утвердить членов правления.
- Утвердить фирму «Экспресс-Аудит» для проведения аудиторской проверки за 2004 год.
- Утвердить размер оплаты аудиторской фирмы.
- Передать трехэтажное здание хохимияту Зангиатинского района.

Код сообщения — 10

Годовое общее собрание акционеров ОАО «Регионал геология» исключило из членов НС Нигмджанова И.М., Турдыжанова З., утвердило членами НС Касымов Р.М. — 33460 шт. акций, Турамурадова И.Б. — 15327 шт. акций, Парамонова Ю.И. — 15327 шт. акций, Галиева Р.М. — 1191 шт. акций, Тарасова А.В. — 4711 шт. акций, Худайкулова А.Д. — 912 шт. акций, Сабирова Х.С., утвердило членами ревизионной комиссии Усеинову Р.Э., Кузнецову О., Валькову Т.А., утвердило председателем правления ОАО «Регионал геология» Петросянца А.С., утвердило правление Петросянц А.С., Бахтина М.А., Шаякубов Р., Саидкрамов Б.А., Абдуваситов М., Ахмедбаев А.Г., Билык Б.О.

Код сообщения — 05

Годовое собрание приняло решение прибыль не распределять.

Народное слово Халк сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлис
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-835. Объем 2 пч. л. Тираж 7350. Способ печати офсетный. Формат А-2

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САЙДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzrak.uz
E-mail: slovov@uzrak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор С. ЛИ.
Дежурный Ш. ТУРАБЕКОВА.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.